

# 扬科维奇的“变与不变”



现实的选择。

在这次公布的国家队名单中,原本的3名门将位置增加到了4名,除了颜骏凌、王大雷和刘殿座之外,本赛季表现出色的成都蓉城门将蹇韬也入选了国家队阵容。当然,国家队亚洲杯的最后23人名单,门将位置大概率只会携带3人,如果没有意外的话,颜骏凌、王大雷和刘殿座仍旧是三名主要人选,在这个前提下,蹇韬的落选是自然而然的。

后防线的位置,和上一期世预赛名单相比,唯一的变化是蒋光太的回归。此前的两场世预赛,尤其是与泰国队的比赛,国足年轻中卫组合的表现其实算是超出了预期,这似乎淡化了蒋光太回归的意义,但在强强对决中,蒋光太出色的身体素质还是能够发挥极为关键的作用。此外在后防线的右边翼卫位置,目前并没有特别合适的人选,扬科维奇的选择依旧是通过其他位置球员的客串来解决。

在后腰位置上,吴曦、李可、王上源和高天意一如既往地入选了国家队名单,但这4个后腰完全无法满足亚洲杯期间国足的需要:实际上,仅仅11月份36强赛期间,国足仅有的4名后腰便悉数出场。在这种背景下,

伤愈的王秋明回归,对于国足而言意义重大:其一,国足增加了自身的板凳厚度;其二,王秋明自身的特点和目前4名国足后腰也很不一致,这对于丰富国足由守转攻的打法有着较大的价值。

在中后场补充了3名队员之后,扬科维奇在锋线拿下了一名球员,这便是26岁的谢维军,谢维军入选了国足11月份36强赛的名单,但在两场比赛中他都没有出场。

众所周知,国足的中锋、右边翼卫和后腰三个位置上有着明显的缺陷:其中,中锋位置的不足已经无法弥补,张玉宁刚刚伤愈复出便回归国家队,足以证明国足在这个位置上的“窘境”;右边翼卫的问题也无法解决,但备选方案还是较多的,右后卫或者右前卫、右边锋都可以客串这个位置;由此,国足的成败很大程度上集中在后腰位置上。

此次亚洲杯,国足的目标非常简单,鉴于此前国家队连续两届杀入亚洲杯八强,国足的目标自然也是争取八强的位置。与此同时,扬科维奇也希望通过此次亚洲杯,让队员们进一步加深对亚洲对手现状的了解,为其后的36强赛做更加充分的准备。陈永

12日,国足公布了出征亚洲杯26人国足名单。除了蒋光太和王秋明的回归,以及“唯一新人”蹇韬的入选,此次国家队的名单变化不大。毫无疑问,扬科维奇对于老班底的信任程度超乎寻常。

此次国家队征战亚洲杯,目标是小组出线并锁定八强。但显然,对于国足和扬科维奇来说,亚洲杯其实是世预赛的一种延续。保持扬科上任以来阵容框架的稳定性和人员的延续性,将是世预赛漫长征程中最

## 斯诺克苏格兰公开赛

# 丁俊晖再度取胜 张安达复仇小特

北京时间昨天清晨,2023年斯诺克苏格兰公开赛结束正赛第二日的争夺。当日中国军团8人出战5胜3负,加上因对手退赛“躺赢”晋级的周跃龙,已有6名中国选手挺进32强。

本次苏格兰公开赛正赛第二日进行64进32轮次的较量。在第一时段比赛中,4名中国选手3胜1负。其中,中国斯诺克“一哥”丁俊晖不负众望,以4:1轻取英格兰球员简森·肯德里克,迎来在本次赛事中的两连胜;19岁的刘宏宇和25岁的吕昊天均以4:0横扫对手,刘宏宇在前一日刚爆冷淘汰世界冠军肖恩·墨菲。

曹宇鹏成为当日第一位出局的中国选手。他以1:4不敌对手,但在自己的获胜局(第三局),打出单杆140分的高分。

当日的焦点之战是中国球员张安达迎战世界排名第二的特鲁姆普(小特)。这场TOP16(世界排名前16位)球员间的强强对话,也是张安达的“复仇之战”。在10月上旬的英格兰公开赛决赛中,正是因为小特上演超级逆转,张安达才与自己的首个排名赛冠军

失之交臂。

如今再次相遇,张安达拒绝重蹈覆辙,全场比赛保持领先,最终以4:2战胜小特锁定胜利,其获胜4局均打出单杆70+的好成绩。

两个多月前,张安达的世界排名还在50名开外。随着在英格兰公开赛中获得亚军、在11月的天津国际锦标赛中加冕,大器晚成的张安达在32岁生日前首次跻身TOP16行列,目前其世界排名已升至第13位。

在当日的一场“中国德比”中,长江后浪推前浪,“00后”庞俊旭以4:1轻取“90后”徐思,晋级32强。在另一场比赛中,中国军团的“职业新人”贺国强以1:4不敌世界排名第十的约翰·希金斯,止步64强。

因正赛首轮对手退赛,通过资格赛晋级的中国选手周跃龙不战而胜。至此,已有6名中国选手晋级32强。在前一日的延期资格赛中,世界排名第三的马克·艾伦已爆冷出局,位居世界排名榜首的奥沙利文宣布退赛,加上当日出局的特鲁姆普,世界排名前三的名将均无缘本次赛事的32强。据中新社



张安达

## 林孝俊呼吁粉丝“理性”

新华社北京12月12日电 中国短道速滑运动员林孝俊12日在个人社交账号发文,表示近日看到网络上有一些言论严重影响了自己及队友、教练的训练和生活,对此感到“很气愤很难过”,希望个别粉丝停止不理性行为。

在9日进行的短道速滑世界杯北京站男子500米决赛中,当时处于第二位的林孝俊在试图超越时与领先的刘少昂发生碰撞。刘少昂最终排名第四,林孝俊被判犯规。刘少昂赛后表示,林孝俊已经第一时间表达了歉意,在短道速滑的赛场上,发生碰撞是很正常的事情。

但此后,网络上出现了一些不和谐的声音,甚至殃及国家队其他队员

和教练。

对此,林孝俊写道:“这几天看到网络中总有一些账号经常发布非常不友好甚至恶意的言论,这样不仅伤害了我的队友、我的教练、工作人员,更深深地伤害到了我,严重影响了我们的训练生活。国家队氛围非常好,所以我复出以后,可以在这么短的时间迅速提高,张教练对每一个人都会指导帮助,队友都是很好的朋友,在竞争中共同提高,那些认为国家队不公平的言论,是在侮辱教练,侮辱我,侮辱所有运动员的职业精神,这些谩骂会让我很气愤很难过,我非常反感这种行为的发生。”

林孝俊还在文中表示,希望个别

粉丝停止不理性行为,真正支持中国队。“关注我的人很多,还有很多未成年的学生,请不要对他们有不正确的误导(引导),个别人不要假借喜欢我的名义去谩骂其他人,真正支持我们的冰迷是不会去谩骂国家队和队友的。我已经很多次明确表示抵制这种行为,这样的人也请不要继续关注短道速滑,我们不需要这样的‘粉丝’。希望我们的冰迷是真正热爱生活,热爱运动,热爱短道速滑,真正支持我们的每一场比赛。”

在北京站比赛中扭伤脚腕后,林孝俊将缺席本周末世界杯首尔站的比赛。林孝俊呼吁:“(每个人)跟中国国家队站在一起,让世界看见中国短道速滑的力量!”

## 山东泰山亚冠惊险晋级

昨天下午,在亚冠联赛小组赛G组最后一轮角逐中,山东泰山尽管客场0:3负于日本的横滨水手,还是以小组第二名的成绩惊险晋级,成为本赛季唯一从亚冠小组赛突围的中超球队。

本轮比赛前,山东泰山积12分排名榜首,出线主动权握在自己手中。韩国的仁川联与日本的横滨水手同积9分,分列二、三位,菲律宾的卡雅积0分垫底。前三名相互战绩方面,山东泰山主客场双杀仁川联,首回合主场负于横滨水手,仁川联则两回合均战胜横滨水手。

比赛中,山东泰山遭遇了“惊险时刻”,上半场伤停补时阶段被攻进一球,下半场被攻入两球。比赛最后阶段,面对攻势如潮的横滨水手,山东队终于没再丢球,以零净胜球保住了晋级的“胜利”果实。而横滨水手凭借1个净胜球的优势,以小组头名出线。仁川联尽管3:1战胜了卡雅,还是因为净胜球为-1的劣势惨遭淘汰。 周晓

## 曼联再负欧冠折戟 皇马绝杀全胜晋级

新华社巴黎12月12日电 2023-2024赛季欧冠联赛小组赛末轮12日开打,A组的曼联队主场0:1不敌拜仁慕尼黑队,小组垫底无缘出线,拜仁则以小组头名晋级;C组的皇家马德里队依靠塞瓦略斯的绝杀3:2击败柏林联合队,以六战全胜的战绩挺进16强。

本轮比赛开始前,曼联排名小组倒数第一,想要晋级唯有全力争胜,同时还需要另一场哥本哈根与加拉塔萨雷的比赛以平局收场。然而,两场比赛的结果都未能如其所愿。

面对已经提前出线的拜仁,曼联并没有展现出破釜沉舟的斗志,整场比赛几乎在所有的技术统计上都处于劣势。拜仁队的科曼在第70分钟反越位成功,接凯恩的直塞劲射破门,打入全场比赛唯一一球。

同组的哥本哈根主场1:0战胜加拉塔萨雷,这支丹麦球队在被人看好的情况下抢得一个16强席位。加拉塔萨雷则获得参加欧联杯淘汰赛附加赛的资格。

C组中已经提前锁定小组头名的皇马客场面对柏林联合。主队凭借弗兰德上半场的进球取得领先,但何塞卢在下半场二度头球建功,为皇马将比分反超。第85分钟,卡拉斯的进球为柏林联合将比分扳平。但塞瓦略斯在常规时间最后一分钟攻入一球,帮助皇马带走胜利。

同组另一支已经提前出线的队伍那不勒斯主场2:0战胜布拉加,后者排名小组第三,将参加欧联杯淘汰赛附加赛。

## “传奇后卫”基耶利尼退役

新华社罗马12月12日电 意大利“传奇后卫”基耶利尼12日在个人社交媒体上发布自己职业生涯高光时刻的视频集锦,并确认正式退役的消息,宣布结束23年足球生涯。

这位39岁的老将出生在意大利比萨,曾效力过利沃诺、佛罗伦萨、尤文图斯等队,在意甲总共打入27球。在尤文图斯的17个赛季里,他逐渐成长为球队不可或缺的后防核心和队长,共为尤文出战561场,随队斩获9次意甲冠军,是创造尤文辉煌历史功不可没的一员。

作为意大利国脚,基耶利尼随队征战了两届世界杯与四届欧洲杯。2012年,他助“蓝衣军团”夺得欧洲杯亚军;2021年,他作为队长,率领球队夺得欧洲杯冠军。

职业生涯末期,基耶利尼免费加盟洛杉矶队,代表球队出场31次,并帮助球队夺得2021-2022赛季美国大联盟冠军。